

Posudek vedoucího diplomové práce

Bc. Martin Jech

Adaptace na změnu klimatu z pohledu práva (České republiky)

Předložená diplomová práce byla zpracována v rozsahu 127 stran vlastního textu (315 090 znaků), rozděleného, mimo úvod a závěr, do čtyř základních kapitol. Práce je opatřena všemi předepsanými součástmi. Z formálního a jazykového hlediska je zpracována na velmi vysoké úrovni a nemám k ní v tomto směru žádné výhrady.

Reflexe klimatické změny a otázek, které s ní souvisejí představují v posledních letech jedno z nejzávažnějších témat, kterému je v odborné literatuře věnována pozornost, kvalifikační práce nevyjímaje. Posuzovaná práce nabízí komplexní pohled na právní aspekty adaptace na klimatickou změnu, a to v míře, ve které se dosud žádná diplomová práce tomuto tématu nevěnovala. Způsob zpracování tématu se projevil i v poměrně značném rozsahu předloženého textu a použitých zdrojů.

První dvě kapitoly práce představují zevrubný úvod do problematiky adaptačních opatření. Autor nejprve nastínil věcné aspekty změny klimatu a jednotlivé směry jejího řešení. Zcela přesvědčivě zdůvodnil nutnost realizace adaptačních opatření a zvýšení pozornosti, která by jim měla být věnována. Navázal nastíněním vývoje a aktuálního stavu právního rámce pro jejich realizaci na mezinárodní, evropské a národní úrovni.

Jádro práce představuje 3. kapitola zaměřená na rozbor právní úpravy konkrétních adaptačních opatření vázaných na jednotlivé složky životního prostředí. Autor nejenom představuje právní rámec pro jejich realizaci, ale především identifikuje a hodnotí jeho nedostatky a představuje možnosti její úpravy, které by mohly zlepšit podmínky pro realizaci diskutovaných adaptačních opatření. Vzhledem k tomu, že okruh možných adaptačních opatření je poměrně široký a je důležité vnímat je ve vzájemných souvislostech, navazuje na provedenou analýzu 4. kapitola obsahující syntézu těchto opatření s cílem upozornit na vzájemné souvislosti. Posledně uvedené je nezbytné s ohledem na jejich možné překryvy a možné multiplikační efekty jednotlivých opatření.

Z předloženého textu je nepochybné, že autor je se zkoumanou materií velmi dobře obeznámen a přesvědčivě prokázal schopnost ji srozumitelným a přehledným způsobem představit. Předložená práce může být velmi dobře využita pro další diskusi včetně formulací návrhů de lege ferenda.

Závěr: S ohledem na výše uvedené mohu zhodnotit diplomovou práci Bc. Martina Jecha jako velice zdařilou a **doporučuji ji** proto k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**.

Otázky k ústní obhajobě:

1. Zhodnotte klíčové změny, které do oblasti právní úpravy adaptačních opatření přinesl nový stavební zákon.
2. Jakým způsobem je zajišťována adaptace lesa s ohledem na prevenci lesních požárů?

V Praze dne 26. ledna 2024

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.